

ΟΝΕΙΡΑ στη FORZA 9

Πόλη Χρυσοχούς

"Ονειρα" ονομάζεται η πρώτη έκθεση του Κύπριου καλλιτέχνη Τσίντου από το χωριό Τέρα. Η έκθεση θα πραγματοποιηθεί στην γκαλερί FORZA 9 στην Πόλη Χρυσοχούς και θα διαρκέσει από το Σάββατο 1 Ιουλίου μέχρι την Κυριακή 16 Ιουλίου. Τα εγκαίνια της έκθεσης θα πραγματοποιηθούν την 1η Ιουλίου στις 19.00 μμ. Η βιομηχανία οίνου "Βασιλικός" προθυμοποιήθηκε ευγενικά να συνεισφέρει μερικά κασόνια από το εξαιρετο της κρασί για τα εγκαίνια.

Τα έργα που θα εκτεθούν προβάλλουν δύο χαρακτηριστικά του πολυτάλαντου αυτού καλλιτέχνη. Στους τοίχους θα παρουσιάζονται τα ενδιαφέροντα μαυράσπρα του σχέδια από μελάνι και στο έδαφος οι ξυλόγλυπτες του δημιουργίες. Τα γλυπτά αυτά δείχνουν την αφοσίωση του Τσίντου στα όμορφα σχήματα και την δεξιοτεχνία του στο να μεταμορφώνει ένα ακατέργαστο κομμάτι ξύλου σε ντελικάτο έργο τέχνης. Τα σχέδια από μελάνι αποτελούν μαυράσπρες συνθέσεις οι οποίες απαρτίζονται από ένα απίστευτο αριθμό μικροσκοπικών κύκλων στους οποίους ο παρατηρητής ανακαλύπτει λογής λογής -κυρίως ανθρώπινες- μορφές: πρόσωπα, σώματα, ψάρια και ουράνια σχήματα.

Μιλώντας για τα σχέδια του από μελάνι ο Τσίντος δηλώνει ότι: «Οι κύκλοι μου μοιάζουν με μύρια. Μόνα τους είναι μικροσκοπικά και ασήμαντα ενώ στο σύνολό τους σχηματίζουν κάθε μορφής οργανισμό σε σχέση πάντα με τον τρόπο που είναι οργανωμένα. Με τους κύκλους μου παρουσιάζω το χάος από το οποίο μπορούν να αναδυθούν πράγματα όμορφα εφόσον συνδυαστούν μεταξύ τους τα κατάλληλα τμήματα».

Ήδη από το 1977 ο Τσίντος πειραματιζόταν με τους κύκλους αλλά τα τελευταία 3 χρόνια έχει αναπτύξει ένα πολύ προσωπικό και απροσδιόριστο στυλ ενώ έχει βελτιώσει την τεχνική του η οποία τον οδήγησε στα έργα που θα εκτεθούν. Παρατηρώντας κανείς τα μικροσκοπικά στοιχεία που εμπεριέχονται στα έργα του, αντιλαμβάνεται πόσο υπομονετικός και καρτερικός είναι ο καλλιτέχνης για να συμπληρώσει τόσο δύσκολο έργο. Το μεγαλύτερο σε διαστάσεις έργο τέχνης (περίπου 1Χ0.80μ) πήρε περίπου 3 μήνες να ολοκληρωθεί. Κατά το διάστημα αυτό ο Τσίντος δούλεψε περίπου 2 με 2,5 ώρες την ημέρα πάνω στο κομμάτι. Για να προστατευτεί από το δηλητηριώδες thinner το οποίο βγαίνει από το μελάνι, χρησιμοποιεί μάσκα στο πρόσωπο και στο ένα χέρι κρατεί το μελάνι ενώ στο άλλο έναν μεγενθυντικό φακό για να μπορεί να βλέπει τους μικροσκοπικούς κύκλους.

Ο Τσίντος γεννήθηκε το 1955 στην Αμμόχωστο

με το όνομα Ανδρέας Κωνσταντίνου. Ένας στενός οικογενειακός φίλος άρχισε να τον φωνάζει Τσίντο σε πολύ μικρή ηλικία με αποτέλεσμα σήμερα όλοι του οι φίλοι και συγγενείς να τον αποκαλούν με το όνομα αυτό. Ο Τσίντος άρχισε να πειραματίζεται καλλιτεχνικά στα εφηβικά του χρόνια σχεδιάζοντας με μολύβι, διευρύνοντας αργότερα τις τεχνικές του με τη χρήση μελανιού, ακρυλικών, λαδιών, ξυλόγλυπτων αλλά και της φωτογραφίας. Μιλώντας για τα κίνητρα του για δημιουργία ο Τσίντος αναφέρει ότι: «Η δημιουργία έργων τέχνης μου πρόσφερε πάντοτε ηρεμία και μου επέτρεπε να εκφράζω τη φαντασία και τα συναισθήματά μου. Άλλοι άνθρωποι εκφράζουν τα συναισθήματά τους με λόγια, εγώ με το φως και τις φόρμες».

Ο Τσίντος ποτέ δεν θεώρησε τον εαυτό του καλλιτέχνη και είναι 100% αυτοδίδακτος. Οι καλλιτέχνες που τον εμπνέουν περισσότερο είναι ο Ολλανδός M.C Escher γνωστός για τα μαθηματικής ακρίβειας έργα του, και ο Salvador Dali, ο διάσημος Ισπανός σουρεαλιστής. Παρόλο που οι δύο αυτοί καλλιτέχνες είναι διαμετρικά αντίθετοι τόσο σε στυλ όσο και σε έννοιες, όταν παρατηρήσει κανείς τα έργα του Τσίντου αντιλαμβάνεται πλήρως πόσο οι δύο αυτοί καλλιτέχνες τον έχουν επηρεάσει καλλιτεχνικά.

Η έκθεση θα πραγματοποιηθεί στην γκαλερί FORZA 9 η οποία έχει ανοίξει πρόσφατα και βρίσκεται στην καρδιά της όμορφης Πόλης Χρυσοχούς. Με τις μηνιαίες της εκθέσεις η FORZA 9 θέλει να δημιουργήσει μια πλατφόρμα όπου θα παρουσιάζουν Κύπριοι καινοτόμοι καλλιτέχνες να παρουσιάζουν τα έργα τους στους ντόπιους και τους ξένους κάτοικους, στους τουρίστες αλλά και σε άλλες γκαλερί και πολιτιστικά κέντρα στην Κύπρο και στο εξωτερικό μέσω της ψηφιακής τεχνολογίας. Η επικοινωνία που αναπτύσσεται μέσω της παρουσίας της δουλειάς τους, επιτρέπει στους καλλιτέχνες να διευρύνουν τους ορίζοντές τους ενώ το κοινό έχει την ευκαιρία να βιώσει τα ποικιλόμορφα, καινοτόμα και δημιουργικά στοιχεία της Κυπριακής καλλιτεχνικής σκηνής.

Η γκαλερί FORZA 9 είναι ανοικτή σε ώρες γραφείου και κατόπιν ραντεβού (+357) 99127428.

Επικοινωνία:

FORZA 9: Δημητράκη Παπαμιλιάδους 1- πίσω από τη γωνιά της πλατείας προς τον αστυνομικό σταθμό. 8820 Πόλη Χρυσοχούς
τηλ.: +357 99127428

ηλεκτρονική διεύθυνση:

contact@artgallery-forza9.com

URL: www.artgallery-forza9.com

